



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 5 de Septiembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 177

Hoy, aniversario de la conquista de Irún Nuestras tropas ocuparon ayer el aeródromo de Llanes

EFEMERIDES GLORIOSA

Hoy hace un año de la toma de Irún

Esta conquista, llave de las puertas del Norte y feliz presagio para el futuro

ANIVERSARIO

Hoy se cumple un año justo de la toma de Irún por el glorioso Ejército Nacional. Fue el 5 de septiembre de 1936 cuando las tropas que mandaba el glorioso general Mola, entraban, a precio de conquista, en la importante ciudad de Guipúzcoa. La toma de Irún representaba el mayor esfuerzo militar realizado hasta entonces, la cantidad y la calidad del enemigo; el poderoso armamento de que disponía; los lugares estratégicos que ocupaba; el increíble ardor con que defendió sus posiciones, hicieron dura y difícil la posesión de la tierra firme; y el marxismo resistió allí como pocas veces lo ha hecho después. La batalla duró ocho días y fue de terrible encarnizamiento. Pero la moral de nuestras tropas y la táctica guerrera que se les insufló, las llevaron a la victoria...

base de partida para futuras operaciones. En el sector de Oyarzun, se ha ocupado Irún, y las columnas de Navarra prosiguen su avance hacia San Sebastián.

Nada más conciso, ni más lapidario, ni más elocuente, a la vez. Un magnífico poema en pocos y rotundos versos...

VIBRACIONES DE LA CONQUISTA

En la misma noche, y al pronunciar el general Queipo de Llano su charla de costumbre, dijo, refiriéndose a la toma de Irún:

"Todo fué vencido y arrollado a pecho descubierto por las tropas de Mola, antes las cuales, el enemigo huyó vergonzosamente, después de haber provocado la ruina de la ciudad."

Testigo presencial de la gesta de Irún fué el periodista Joaquín Arrarás, quien declaró lo que sigue:

"Al entrar nuestras tropas en la destruída ciudad, el vecindario llevaba veinte días sin luz y, por tanto, sin posibilidad de escuchar los aparatos de radio. El periódico de San Sebastián "Frente Popular" se encargaba de proyectar a diario a los de Irún dosis de caféina para tonificar sus ánimos, contándose historias y prometiéndoles una ayuda generosa e ineluctable del lado de la frontera, ayuda que no llegó."

SIGNIFICACION DE LA TOMA DE IRUN

La victoria de las armas nacionales al conquistar Irún, fué la puerta de entrada a la reconquista del Norte por nuestro invicto Ejército, y prenda de nuevos triunfos en los demás campos de lucha.

Como nadie ignora, Irún era la llave de la zona francesa y la cabeza de Guipúzcoa. La caída de Irún hacía barruntar la de toda la provincia, constituyendo una amenaza para la zona del Cantábrico.

La región de Guipúzcoa era la más poblada de España después de las de Cataluña y Vizcaya, y su importancia en todos los aspectos de la vida industrial y de trabajo, importancísima.

LO QUE VINO DESPUES

Desde la gloriosa fecha en que fué conquistado Irún, es decir, en el término de un año, que se cumple hoy, la España nacional ha conquistado más de 32.000 kilómetros de territorio en poder del enemigo.

Se han tomado a los rojos once ciudades, todas de gran importancia, y 2.000 poblaciones entre villas, pueblos y aldeas de todo linaje.

De entonces acá, la población de la España auténtica se ha enriquecido con más de dos millones de habitantes arrancados de las garras marxistas.

A la nueva España ha pasado la casi totalidad de la costa Sur y, en el día de hoy, son nacionales las tres cuartas partes de la costa cantábrica, recientemente conquistadas.

ALBRICIAS DE TRIUNFO

La toma de Irún nos trajo alegrías del triunfo, porque puede decirse que con ella comenzó un venturoso año de espléndidas victorias.

La Francia de hoy el mundo subrayó el acontecimiento, dedicándole elogios sin tasa. Así, por ejemplo, el importante diario de París "Le Journal", decía:

"Esto ha terminado, Irún ha caído. El triunfo del General Mola es completo. Para el frente popular de Guipúzcoa, la toma de Irún es el apastamiento. El miedo ha hecho huir a la desesperada hasta a los anarquistas."

En estos o en parecidos términos se expresaban todos los periódicos, salvando sus naturales puntos de vista.

LOOR A MOLA

Ya se sabe que el general que mandaba el ejército del Norte era Mola. La campaña que tuvo una de sus más resonantes culminaciones en la toma de Irún, siguió después con la de San Sebastián, reanudándose más tarde con las operaciones sobre Vizcaya. Ya decidida la suerte de Bilbao, gracias al empuje de nuestro Ejército, y a punto de recoger el fruto, que se ofrecía en su dorada madurez, murió el general Mola. Todos recordamos en qué dramáticas circunstancias.

La pérdida del gran soldado, no sólo la dejó España, se limitó en el mundo entero. Las excepcionales cualidades del general Mola, reconocidas y proclamadas por las figuras de mayor autoridad, incubaron las victorias del Norte. Justo es que hoy, en el aniversario de la toma de Irún, que él preparó y dirigió, recordemos al glorioso Mola cuyo nombre se incorporó a la Historia de España con todas las exaltaciones que su patriotismo y su gran capacidad merecían.

Los mártires del fuerte de Guadalupe

Se ha cumplido ya un año en que se fusiló a tres esclarecidas figuras de derechas: Don Víctor Pradera, don Joaquín Beunza y don Honorio Maura.

Cayeron los tres, fusilados por el marxismo criminal en el fuerte de Guadalupe, de San Sebastián, y cayeron porque sus nombres se habían destacado en las campañas contra los enemigos de la Patria común.

Pradera, verbo de la tradición, de las esencias fundamentales de España; Beunza, que en las Cortes de la República fué un adalid del orden y del decoro político; Maura, de los Mauros que honraron el apellido patrio, pluma batalladora que descuartizó las vergüenzas de los republicanos; los tres, se sentían ciudadanos de una España mejor y extraños al mefítico ambiente que acabó por convenenar al país. Los tres fueron dienos y combativos españoles, sacrificados por no claudicar ante el contubernio de los ladrones y asesinos que detentaron el poder público.

Renovamos en esta triste fecha el sentimiento que produjo a todos los buenos hijos de España el triple crimen que nos privó para siempre de tres ilustres coterráneos como Pradera, Beunza y Maura, elevados, por la muerte que recibieron, a la categoría de mártires.

Renovamos en esta triste fecha el sentimiento que produjo a todos los buenos hijos de España el triple crimen que nos privó para siempre de tres ilustres coterráneos como Pradera, Beunza y Maura, elevados, por la muerte que recibieron, a la categoría de mártires.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Por la costa camino de Asturias

SANTANDER, 4.—La progresión de nuestras fuerzas continúa marcando el ritmo normal y salvando todo los obstáculos en esta marcha triunfal que se desarrolló de la línea cántabra y se vuelve ahora por los verdes prados de Asturias, camino de los objetivos decisivos, que rematarán en breve plazo la tragedia marxista, que aquí incubió una de sus sendas más furiosas y probablemente la que germinó toda la revolución que ahora estamos apastando.

Las últimas jornadas han sido de conjunción de las fuerzas que operan por el Occidente de Santander y por el Sur de la provincia asturiana, que acercándose como las varillas de un abanico hacia los picos de Europa, los roban hasta desbordar al enemigo y obligarle a refugiarse en sus madrigueras.

Ayer fué la entrada en Potes. El enemigo, antes de huir, dejó la trágica huella de su paso asesinando a mansalva, en el presidio infamante donde estaban encerrados, a los reos de derechas, a las gentes de orden del poblado que habían sufrido allí los trece meses interminables del asedio. Pero al teñirse las manos en sangre con esa vileza de los traidores, no pudieron, en cambio, llevarse el material que dejaban abandonado, y así, el Servicio de Recuperación ha tenido uno de los trabajos más arduos de esta campaña, al empezar el recuento de la cantidad fabulosa de víveres y pertrechos de guerra.

Por la costa, recompuestos los puntos de Unquera, las tropas han seguido avanzando, ocupando Pendueles, y más tarde Villadiego, y en el avance, siempre arrollador, aunque la resistencia enemiga se ha dejado ya sentir, se han ocupado posiciones magníficas muy cerca de Llanes. A última hora de la tarde, el objetivo estaba muy próximo y yo, para alcanzar la comunicación telefónica, he tenido que dejar la línea de fuego.

Con esto creo decir bastante a los lectores de toda España, que esperan siempre impacientes las noticias gloriosas para calmar sus impaciencias. Un día más, y esperar nuevas jornadas de gloria, que llevarán por la tierra asturiana el mismo ritmo triunfal que en la tierra cántabra. Aquí tocamos con resistencia que se vence con relativa facilidad, gracias al heroísmo de estas brigadas navarras del Ejército maravilloso, para el que los puentes volados son, más que un obstáculo, un aceite.

Pero los fugitivos están dentro de la ratonera. Tienen por el mar una barrera infranqueable, y por la tierra un cerco que se va estrechando, donde caerán los últimos hombres, y con ellos el postrer reduto de los rebeldes marxistas del Norte de España.

SPECTATOR

LOS CABALLEROS DE LA TRADICION ASESINADOS POR LOS MARXISTAS

José Aranda Rodríguez, Germán Harduya, Luis María Huelin Vallejo



Alguien ha dicho: "El que pelea, además de un brazo fuerte, necesita en el pensamiento una candelita iluminadora".

José Aranda, Germán Harduya y Luis María Huelin Vallejo tenían constantemente encendida esa candelita iluminadora.

En ellos era algo más que una candelita: era la llama fuerte y potente de su fe en Dios, su amor a España y su adhesión inquebrantable a los otros postulados del ideario tradicionalista. El entusiasmo que por ese ideario sentían les hizo luchar; les hizo trabajar sin descanso para propagarlo y difundirlo, por todos los medios legales a su alcance, desde las elecciones generales de Noviembre de 1933 hasta las del 16 de Febrero de 1936, y después de esta fecha, cuando se persuadieron había llegado el momento de empuñar las armas, tomaron parte activa, activísima, en la preparación del movimiento salvador en esta ciudad y en algunos pueblos de la provincia e hicieron todo lo que pudieron, lo que les dejaron hacer, el indivisible 18 de Julio.

Ese día, Harduya y Aranda que, desde mucho tiempo antes, estaban en comunicación frecuente con el Capitán Huelin, se pusieron a sus órdenes y a su lado estuvieron, cumpliendo las que les dio, toda la noche del sábado 18 al domingo 19.

Huelin, acompañado por su íntimo amigo Luis Gálvez López Córax, médico del Colmenar, fué a Granada en la tarde del sábado y los dos pasaron aquella noche en el Centro Tradicionalista, en unión de los requetés de la vecina ciudad, esperando el momento oportuno para volver a actuar, y empleo el verbo fuerte porque los requetés granadinos, y Luis Huelin con ellos, habían recibido

su bautismo de fuego en las sangrientas jornadas del mes de Marzo, promovidas por el bandido de González Peña y toleradas por los funestos gobernantes del Frente Popular.

Después... Huelin, el simpático Luis Huelin, orgullo de su familia y esperanza legítima de nuestra Comunidad, muere fusilado por los milicianos rojos de Antequera, cerca de Villanueva de Cauche, el 2 de Septiembre; Aranda, el popularísimo Pepe Aranda, trabajador infatigable, amable, deferente, servicial; funcionario competentísimo; maestro en el arte de organizar a la moderna obras y asociaciones piadosas y lazo de unión entre los elementos católicos de diversa ideología política, es asesinado el 4 del mismo mes por una de las muchas patrullas que con sus crímenes mancharon la merceda fama de cortés, humanitaria, acogedora, hospitalaria y cristiana, que hasta entonces gozó siempre nuestra ciudad; e Harduya, el llamado Germán Harduya, el vasco de aspecto serio y un poco adusto, pero en palabras y prólogo en obras de temeridad, arrojo y valentía, pasa a la Cárcel nueva y sale de ella pocos días después para ser fusilado cerca del Cementerio de San Rafael, en una de las tristemente famosas sacas.

Los tres murieron como habían vivido: como fervientes católicos y como lo que eran: como requetés, es decir, como tradicionalistas dispuestos a darle todo, incluso la vida, por el triunfo de sus ideales. Los tres pudieron al morir repetir lo que Víctor Pradera, otro mártir del tradicionalismo, dijo a sus verdugos cuando ya le apuntaban con sus fusiles: "Vosotros me matais. Cristo Rey me hace inmortal".

GUILLERMO BRETON.

EN SALAMANCA

Solemnes funerales por Pradera y Beunza

SALAMANCA, 4.—Al cumplirse el primer aniversario de la muerte de los señores Víctor Pradera y Joaquín Beunza, asesinados por las hordas rojo-separatistas vascos cuando entraban las tropas nacionales en Irún y era inminente la rendición de San Sebastián, la Jefatura Provincial de F. E. T. de las J. O. N. S., ha querido honrar la memoria de estos dos gloriosos patriotas; celebrando un solemne funeral en la iglesia de la Purísima Concepción. Ofició el clero de la misma.

El título se alzaba junto a las gradas del presbiterio, vestido con los colores nacionales.

A sus lados, las banderas de F. E. y Requetés, y en el frente, la de España, a media asta.

Representaba al señor Alcalde, el primer teniente, señor Iscar Peñá; el Claustro Universitario, el Decano de la Facultad de Ciencias, señor Calzada; al Colegio de Abogados, su presidente, señor Revillo; a la Junta Carlista provincial de Guernica, el señor Conde de la Florida, y al Secretario Político de F. E. T. de las J. O. N. S. y Junta Provincial, miembros de las mismas.

Asistieron igualmente el señor Delegado de Hacienda y algunos concejales.

Entre las autoridades militares, representaciones de los distintos Cuerpos y Armas.

Ocupaban el resto del templo, Compañías de Requetés y F. E. y gran número de fieles.

La parte litúrgica del acto estuvo a cargo de la Capilla de la Catedral, dirigida por el maestro se-

Lo saben hasta en Tánger

Y lo anuncian públicamente

TANGER, 4.—El periódico comunista español local, publica con gruesos caracteres que el Gobierno francés permitirá el libre paso de voluntarios a través de sus fronteras con España, así como toda clase de material de guerra necesario al Gobierno rojo español.

El Congreso del partido nacional socialista

Programa de los actos que han de celebrarse

BERLIN, 6.—Acaba de ser publicado por la Correspondencia del Partido Nacional-socialista el programa de los actos que han de tener lugar con ocasión de la celebración del congreso del Partido, que tendrá lugar desde el 6 al 13 de septiembre próximo.

El programa comprende los siguientes actos:

Día 6: A las 15 horas, recepción a la Prensa por el jefe de la Sección de Prensa del Partido; a las 16, recepción en honores del fuhrer en la Cámara municipal; a las 19,30, representación de gala de los maestros cantores de Nuremberg en la Opera.

Día 7: A las 11, solemne inauguración del congreso; a las 20 horas, sección cultural en la Opera, con un discurso de Rosenberg y otro del fuhrer.

Día 8: Desde las 10 a las 13,30, revista del servicio del trabajo en el Zeppelin Wiese, discurso del fuhrer, inauguración de los juegos nacionales-socialistas y colocación de la primera piedra del nuevo estadio con asistencia del fuhrer; a las 21, desfile nocturno ante el fuhrer de los dirigentes políticos, que serán portadores de antorchas.

Día 10: Desfile ante el fuhrer de las fuerzas de Policía; a las 16, desfile de la organización femenina nacional-socialista, discursos de la señora Scholtz Kling y del Cancellari; a las 20, reunión de los dirigentes políticos en el Zeppelin Wiese, discurso del fuhrer.

Día 11: Reunión de las Juventudes hitlerianas en el stadium, en cuyo acto pronunciará un discurso el fuhrer y el doctor Ley; a las 15, pruebas finales de los juegos nacionales-socialistas, acto que se celebra en el stadium con asistencia del fuhrer.

Día 12: A las 8 horas, reunión de la S. A., S. S. y N. S. S. K. en el campo de Luitpold, discurso del fuhrer.

Día 13: A las 8 horas, primer desfile de las fuerzas armadas en el Zeppelin Wiese, con asistencia del fuhrer, maniobras de las fuerzas militares y desfile de las mismas; a las 19, clausura del congreso, en cuyo acto pronunciará un discurso el fuhrer, corriendo a cargo de Rudolf Hess el de clausura; a las 24 horas, gran desfile militar ante el fuhrer.

Un comentario de "Le Jour", Las órdenes de los rojos para el ataque a buque extranjeros

PARIS, 4.—"Le Jour" da cuenta de haberse encontrado la documentación abandonada por los rojos de Bilbao, entre la cual se halla la orden, dada el primero de enero de 1937, por el jefe de las fuerzas marítimas rojas del Cantábrico, de efectuar un torpedeamiento a los barcos alemanes.

El periódico publica dicha orden. "Le Jour" publica incluso el facsímil del telegrama.

Por otra orden del 2 de enero, el jefe de las fuerzas marítimas rojas de la costa del Cantábrico manda al jefe de los hidroaviones de Santander que vuelen en dirección de Santoña, para bombardear al acorazado alemán.

"Le Jour" termina publicando los documentos y hace el comentario de que el deseo del Gobierno de Viena ha, fué el de convertir el conflicto interior español en un conflicto europeo.

Los rojos creían que el mejor medio de provocar era mediante el torpedeamiento del barco alemán.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España. Tenemos un CAUDILLO y tenemos fe. España será una, grande y libre, porque FRANCO nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

SANTORAL

santos de hoy
San Lorenzo Justiano, obispo.
Santos de mañana
San Zacarías, profeta.



Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 30,2.
Temperatura mínima: 22,4.
Estado del cielo: Despejado. Despejado. Sale el Sol a las 6,57 y se pone a las 19,48.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el Gobernador Militar las de la señora marquesa de Novatiéches y don Rodolfo Prados.

PATRONATO DE HUERFANOS DEL ARMA DE INFANTERIA

Delegación Provincial de Málaga. Se reanuda a las señoras viudas que tenían reconocidos sus derechos por la Asociación de Huérfanos de la Oficialidad del Arma de Infantería...

CONCURSO DE AMPLIACION

El "Boletín Oficial" número 313 convoca a un curso de ampliación para Tenientes y Alféreces de complemento de Infantería y Alféreces provisionales de Infantería.

JURA DE BANDERA

La orden de la plaza y provincia del día 2 de diciembre de 1937, II Año Triunfal, dice lo siguiente: "Artículo único. Jura de bandera. El día 5 (hoy) se verificará en el paseo central del Parque de esta Plaza el acto de prestar juramento de fidelidad ante la Bandera Nacional por todos los Oficiales, Clases e individuos de tropa residentes en la Plaza...

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Jefe de día.—Un Comandante de Artillería. Imaginaria.—Un Comandante de Infantería. Visita de hospital.—Un Oficial de Falange Española Tradicionalista. Oficial de vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Ovieño número 8. Vigilancia.—Primer sector, dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8. Talladores.—Para la Caja de Recaudación y Junta de Clasificación y Revisión, desde las ocho de la mañana, dos Sargentos de la Comandancia de Carabineros. De orden de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza. PRESENTACION URGENTE. El Teniente don Manuel Escoto Requero deberá pasar a la mayor urgencia por este Gobierno Militar y Sección de Personal para un asunto de interés.

VIDA MUNICIPAL

LA ASOCIACION DE EXPORTADORES DE ACEITE

Una comisión de la Asociación de Exportadores de Aceite, integrada por los señores Van-Duken, Lozano, De Suelchi y Serrano de las Heras (don José), visitó ayer al señor Alcalde, ofreciéndose en sus cargos.

EL TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

También visitaron al señor Gómez Rodríguez, el Secretario local de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Juan Huslin García de Toledo; el Teniente de Requêtes don José Núñez de Castro y Aguilar y el Alférez don Luis Díaz Tentor, quienes expresaron al Alcalde, en nombre del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria su agradecimiento por sus gestiones para que asista a las fiestas de nuestra Patrona una representación de dos combatientes de la referida unidad.

UN DONATIVO

Nos manifestó ayer el señor Alcalde que le había visitado el Gerente de los Baños del Carmen para hacerle entrega, según había ofrecido de lo siguiente: "Un día de haber del personal, importante 69,75 pesetas y el uno por ciento de los ingresos habido durante el mes de agosto, que importan 198,05, arrojando un total de 237,05 pesetas. El señor Gómez Rodríguez agradeció esta donación, cuyo importe se destinará a la suscripción abierta a favor de los pobres de esta localidad.

UNA PLAZA DEL AYUDANTE DEL INGENIERO MUNICIPAL

De conformidad con el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión celebrada el pasado viernes día 3, hasta el próximo día 13, a las doce del día, se admitirán inscripciones de ayudantes de Obras Públicas para cubrir con carácter provisional una plaza de Ayudante del Ingeniero Municipal, dotada con 7,000 pesetas anuales, debiendo los solicitantes estar comprendidos entre los 30 y 45 años.

Balneario del Carmen

Hoy domingo, de 6 a 9, baile, actuando la orquesta Iris. Entrada, una peseta. No siendo válido para la tarde el billete del tranvía.

RASGOS DE LA JORNADA

Los pueblos de la provincia siguen dando magnífica respuesta a los requerimientos que suelen hacerse para que cada ciudadano aporte su granito de arena a fin de cubrir las necesidades que la guerra impone. Ayer, el alcalde de Villanueva de Algaidas hizo entrega al Gobernador Civil de mil pesetas con que contribuye a la suscripción para fines patrióticos. Se recibieron también otros donativos con destino al Ejército y a fines semejantes. De igual modo, se recaudaron mil doscientas cincuenta pesetas, que se invertirán en la adquisición de camas para el Sanatorio Antituberculoso. Una comisión del Tercio de Requêtes de Nuestra Señora de la Victoria visitó al Alcalde, agradeciéndole la invitación que se le dirigiera para que una representación de dicha unidad asista a la solemnidad festiva en honor de la excelsa Patrona de Málaga. El Tercio, de acuerdo con lo que se desea, estará representado en dicha fiesta. Para conocimiento del consumidor diremos que la Junta Provincial de Abastos fijó ayer los precios a que se venderá la leche, que son: la de vaca, a ochenta céntimos el litro, y a setenta la de cabra. El día no ofreció mayores rasgos de los que anotados quedan.

Málaga HOTEL IMPERIO Puerta del Mar PRECIOS MODERADOS

Asociación Provincial Protectora de Ciego El núm. premiado el día 4 es el 958

Juegue Vd. a la LOTERIA SEVILLANA Premio mayor: 100.000 pesetas DOS SERIES

Sastrería España Queipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 6 de septiembre de 1937. Jefe: El de la sexta Centuria. Parada: La sexta Centuria (completa). Imaginaria: El jefe de la octava Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta Orden deberán estar a las ocho de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Centuria de instrucción para el día 6 de septiembre de 1937

Los camaradas comprendidos en dicha Centuria deberán estar a las siete en punto de la tarde en la tarde en la Jefatura Local.

Las faltas serán castigadas con las mismas sanciones que a la guardia.

Málaga 5 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El Delegado de los Servicios. Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA

Relación de las camaradas de primera línea pertenecientes al Distrito segundo, zona primera, y Distrito cuarto, que deberán presentarse sin excusas de ninguna clase mañana, 6 de septiembre, a las 10 de la mañana, en la Jefatura Local.

Sofía y Concha Chinchilla, Trini Sanz, María Juana Mata, Antonia Lozano, Natividad Azparren, Celia y Obedula Leal, Rosa Corral, María Luisa París, Pilar Salinas, Lina y Carmen Gil, María de la Paz Martín, Charito Ballesteros, Lola Viñuesa, Concha Fásneda, Dolores...

BANCO DE ESPAÑA MALAGA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos transmisibles número 67.118 de pesetas nominales veinticinco mil en Cédulas del Banco Hipotecario de España al 5 % y el número 67.119 de pesetas nominales ochenta y cinco mil quinientas en Deuda amortizable al 5 % emisión 1927 expedidos por esta Sucesoral en 19 de Mayo de 1931, a favor de don Antonio Baena Gómez, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de tres meses, a contar desde la primera inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Diario de Burgos" y "BOINAS ROJAS" de Málaga, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Málaga 5 de Septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Secretario, ENRIQUE GILARRANZ.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

En la mañana de ayer, entre otras visitas, recibió el señor Gobernador Civil las siguientes: Alcalde de Ronda, general Santandreu; don José Luis Jiménez de la Plata y don Francisco Camas Alarcón.

DONATIVOS PARA FINES BENEFICOS

El alcalde de Villanueva de Algaidas, visitó ayer al señor Gobernador para hacerle entrega, en nombre propio, de la cantidad de mil pesetas, con destino a cualquiera de las suscripciones abiertas con fines benéficos.

También y con el mismo objeto le visitó don Félix Cea Urbano, presidente del Colegio Provincial de Médicos forenses, haciéndole entrega, en nombre del mismo, de la cantidad de trescientas pesetas.

Don Francisco Cabezas, ha cedido en favor del Estado la cantidad de 163,40 pesetas, importe de una factura de gastos ocasionados en el despacho en su agencia del donativo hecho por el súbdito inglés Mr. Blacklock.

DONATIVO PARA EL EJERCITO

Don Antonio Giménez Ledesma visitó también al señor Gobernador, haciéndole entrega de setecientas pesetas para la suscripción abierta a favor del Ejército.

OTROS DONATIVOS

Don Antonio Serrano ha hecho entrega en el Gobierno civil de la cantidad de 126,20 pesetas, recaudada entre el personal de su fábrica de Curtidos y que dedican a fines benéficos.

Con el mismo fin entregó don Fermín Alarcón, en nombre de Beva S. A., la cantidad de 781 pesetas.

LOS PRECIOS DE LA LECHE DE CABRA Y DE VACA

En el Gobierno Civil nos fué entregada ayer, la siguiente nota de la Junta Provincial de Abastos: "Esta Junta, ha señalado los precios de tasa para la leche de Vaca y Cabra, que son los siguientes: Meses de Octubre, Noviembre, Diciembre, Enero, Febrero y Marzo. De vaca: Litro, 0,90. De cabra: Litro, 0,80. Para los restantes meses de Abril a Septiembre, ambos inclusivos: De vaca: Litro, 0,90. De cabra: Litro, 0,70. Durante el corriente mes de Septiembre la leche queda tasada a los precios indicados, de 0,80 y 0,70 respectivamente para la leche de vaca y cabra.

Una función benéfica en el Teatro Cervantes

El próximo día 8, festividad de la Virgen de la Victoria y a petición del público, se repetirá, a las seis y media de la tarde, la función que con tanto éxito se celebró el día 8 del pasado Agosto organizada por la Guardia Civil. Se pondrá en escena nuevamente el drama en tres actos y dos cuadros, titulado "Sacrificio", que tanto aplausos mereció del público, teniendo parte también en el espectáculo la simpática y notable barbitina Teresita Larrea y el excelente recitador malagueño Agustín Alarcón. Como la función ofrece grandes atractivos y los ingresos se destinan a fines benéficos, no hay que dudar que el próximo miércoles día 8 del Teatro Cervantes se encontrará repleto de público.

EL GENERAL ANTE EL ECOS DE SOCIEDAD

MICROFONO

Como consecuencia de sus «aciertos» en el frente de Aragón, ha sido destituido el general Pozas



Los españoles en Argelia. Los judíos se extienden por el Oranés en estos momentos en que el judaísmo lucha en España, pues nuestra lucha no es, como se ha dicho, por la civilización occidental, sino la lucha del judaísmo con el cristianismo. El judaísmo, que sirviéndose de comunistas, socialistas, anarquistas y todos los extremistas para apoderarse del imperio del mundo, tiene su sede en Moscú, de donde salen las grandes cantidades de millones que en la campaña se emplean.

En Francia parece que ya esa campaña del judaísmo ha tropezado con los "Cruces de fuego", mandados por el coronel La Roque, y con el antiguo comunista Doriot, el que bastó un viaje a Rusia para comprobar que el pueblo que todos creían libre era objeto de la esclavitud más repugnante de la historia, de modo que cuando volvió a Francia a dar cuenta de lo que había visto, empezó por borrarse del partido comunista, del que fue dirigente, y comenzó la lucha por la nueva Francia contra el judaísmo de la U.R.S.S., que han querido hacer creer que quiere decir Unión de Repúblicas Soviéticas, y es en realidad Unión Republicana de Sabios de Sión.

COMENTARIOS AL PARTE ROJO

El parte oficial rojo es bastante parco, pues está bajo la impresión de los fracasos que cosechan en Aragón, después del primer éxito local. Así, dicen que en el Norte "los facciosos siguen presionando, habiendo ocupado Pendeles". En los demás frentes siguen tan entusiasmados como antes, pues aseguran que ayer, a las una y media, se firmó Belchite, dando la noticia con toda clase de detalles. Al hablar yo con Salamanca pregunté sobre este asunto y me dieron el parte recibido a las seis de la tarde hoy, que dice que Belchite sigue resistiendo. Hablan después del Sur, para inventar un ataque nuestro en La Umbria y decir que lo han rechazado. En todo el frente no se ha disparado un tiro, siendo una noticia lanzada para contener la desbandada de sus soldados.

El caso es que a pesar de todos sus éxitos, el general Pozas ha sido destituido del mando, seguramente porque no quieren tener tantos triunfos, nombrando para sustituirlo a un general Escobar que por más que pienso no sé quién es, aunque me figuro que será el betunero de Pílete.

Seguendo sus mentiras, dicen que Peñarroya ha sido cañoneada por ellos hoy, como si fuese un triunfo. Madrid está siendo cañoneada todos los días. Poca importancia tiene que cañoneen Peñarroya con cañones que alcanzan 14 kilómetros. Pero de conquistarla, eso sí que no lo consiguen, y no deben estar satisfechos de sus ataques cuando, después de la paliza de ayer, no han vuelto a atacar. Por la tarde quisieron hacerlo, pero cuando nuestras fuerzas empezaban a repeler el ataque salieron corriendo hacia sus posiciones, contentándose con bombardear a distancia algunas de nuestras posiciones.

LAS OPERACIONES DEL DIA

Además de lo ocurrido en Aragón, donde nuestras fuerzas progresan continuamente, en el Norte también siguen avanzando nuestras columnas en Asturias, sin encontrar gran resistencia, pero no se puede determinar la línea que han alcanzado, pues no habían llegado noticias al Cuartel General esta tarde.

Los Deportes

EL PARTIDO DE HOY

Balompédica Linense S. E. U. de Málaga

Como anunciamos en nuestro número de ayer, esta tarde, a las cinco y media, tendrá lugar en el campo del Carmen un interesante encuentro entre el notable equipo de la Balompédica Linense, tan conocido y estimado en Málaga, y el del S. E. U. de la localidad.

Los ingresos se destinarán a la Primera Centuria de Falange Española, y ello es otro aliciente del espectáculo, al cual asistirán muchísimos aficionados que están deseosos de recrearse con su deporte favorito.

Las alineaciones serán las siguientes: Balompédica Linense: Solís, Huelva y Murto; Jordán, Bulugio y Díaz; Guzmán, Lolo, Mateo, Sevilla y Ordóñez, Suplente, Ordóñez. S. E. U. de Málaga: Pedrín; Gallego y Patrio; Dimas, Segura y Vides I; Joseffo, Tenti, Calderón, Bastán y Carls. Solente, Sierra. Arbitraré el ilegado señor Bernils.

Como el interés del partido es enorme, los precios máximos y los dos partidos que hablan de celebrarse en Seglarva se han suspendido, no es de dudar que el Carmen ofrezca hoy un lleno completo.

Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

Ayuntamiento de Málaga SUBASTA

El día 10 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar a las doce horas en el Salón Despacho de esta Alcaldía el acto de la subasta pública para las obras de pavimentación de la calzada de la calle de la VICTORIA.

El proyecto, los pliegos de condiciones técnicas y administrativas y demás antecedentes, se encuentran para su examen a disposición de los Sres. licitadores que lo deseen, en la Sección de Fomento, Negociado de Obras Públicas de la Secretaría de esta Corporación, todos los días hábiles, durante las horas normales de oficinas, a partir desde el siguiente al de haber sido publicado el anuncio en el "Boletín Oficial" de la Provincia, cuya inserción tuvo efecto el día 17 de Agosto próximo pasado, siendo, por tanto, el período de esta exposición hasta el día anterior, también hábil, al en que deba tener lugar esta subasta.

Lo que se hace público por medio del presente Edicto para conocimiento general. Málaga 4 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

El Alcalde, Enrique GOMEZ RODRIGUEZ.

En la Catedral

A la memoria de dos grandes españoles

En la mañana de ayer tuvo lugar en la Catedral una Misa de requiem en sufragio de los inolvidables patriotas tradicionalistas don Joaquín Benza y don Víctor Praderas, que fueron vilmente asesinados por las turbas rojas en el Fuerte de Guadalupe.

La Misa fué oficiada por el Canónigo don Diego Gómez Lucena. Al acto asistieron numerosos fieles, una sección de segunda línea de F. E. T., representaciones de las autoridades y de las milicias nacionales.

CHOCOLATE

A B C

ES EXQUISITO

CERVEZA

La Cruz Blanca

Teléfono 2454

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other markings.

Verdad era imagen de FRANCO

Quiero conseguir dos objetivos en este estudio sobre el Caudillo Nacional Francisco FRANCO.

UNO: Explicar su ley íntima. Es decir, aquel su genio particular, aquella su historicidad privada que yo llamaré: El medievalismo psicológico de FRANCO.

Y EL OTRO OBJETIVO: Poner en relación esa su ley interior—esa su índole—con otra ley mucho más general que la propia de este GENE-

RALISIMO. Una ley de la que también me declaro—y sin vacilar—inventor, definidor. Una ley que denominaré: La motorización de la Historia.

Si logro alcanzar tales dos objetivos—Ley interna y ley externa, de FRANCO tendrá la certeza de que este estudio mío quedará como una base—firme e inevitable—sobre la que seguir edificando su histórica figura, en la mañana española y del mundo.

I. - El medievalismo psicológico de FRANCO

DATOS SIN EXPLICACIONES

El defecto fundamental que tienen hasta ahora todos los libros, ensayos y apoloías escritas sobre Francisco FRANCO es eso: que no lo explican. Sino que lo relatan, lo datan o fechan. Tomando a este conductor de España (y en este instante, de toda la civilización cristiana) como una especie de fenómeno atmosférico.

Tiene una justificación esta falta de irragación en sus biografías y relatores la silenciosidad vital, el especial intimismo de este hombre de acción.

La Enciclopedia Espasa—que suele registrar en su inmenso biómetro, en su infinito cajón sastre, en su tremenda sabiduría enciclopédica—hasta los datos de último poeta hispanoamericano—(si es que en Hispanoamérica queda un último poeta)—no acusa una sola línea sobre la vida y hechos del gran regidor de España: FRANCO.

¿Es que FRANCO no ha tenido vida alguna?—se pregunta uno ante tal caso. Y sin embargo, FRANCO existe... Conquista, luego existe... Menos en el Espasa, gran mamótero redactado por catalanes e intelectuales del liberalismo.

De todos los trabajos escritos sobre FRANCO—desde que la guerra nuestra comenzó—es sin duda el más completo, fino e interpretador el de Joaquín Arrarás: "FRANCO". Es el que relata más vida. Más cantidad de balazos en las campañas marroquíes de nuestro Caudillo. Y el que sitúa algún rasgo esencial en su figura: como el de la sonrisa. Y acuarela su fondo—con manchas del paisaje natal y formativo.

Un ensayo de mérito complicado, pero con escasa eficacia interpretativa para lo que puede pensar un Caudillo del tipo de FRANCO, es el "leísmo" del GENERALISIMO—agrupado en publicación por J. G. Mercadal.

El resto de los opúsculos sobre esta figura—son mucho más episódicos, ligeros y apoloéticos.

Recuerdo el enaltecido y simpático Cuaderno del Tebib Arrami: "El Caudillo: S. E. D. Francisco FRANCO Bahamonde". También el fervoroso de Rafael Fernández de Castro, "FRANCO, Mola, Varela".

Y los aplausos—a su paso—de los libros de Francisco de Cossío: "Hacia una nueva España". De J. Pérez Madrigal: "Angustias, estallidos y episodios de la guerra civil". De Guzmán de Alfarache: "El 19 de Julio". De M. G. L. S. I. "Viva España 1936": de Sánchez del Arco: "El Sur de España en la reconquista de Madrid". Gustavo del Barco: "Los forjadores de la nueva España".

Entre los observadores extranjeros hay un libro de más importancia que realidad, el de Georges Rivand: "Franco et la nouvelle Espagne".

Apuntes leves sobre él hay en los excelentes libros sobre el Alcázar de Toledo—de H. Massis et Robert Basillach—en el del Sr. Rudolf Tilmann—y en los portugueses Armando Boaventura, "Madrid-Moscú" y Costa Junior, "A Espanha sobre terror vermelho".

También son signos de gratitud las páginas italianas que le dedican Nello Enríquez en su notable "Spagna Nôstra". G. Rasi en "L'Inferno Spagnolo". Montari en "Con gli italiani in Marco piagnolo".

Como artículos útiles y dedicados recuerdo el de José María Salaverría: "El General que sonó y obra". Otro de Eugenio Montes: "A B C". De Marcel Chamizadez: "Franco el libertador". De Luis Berzini: "Entrevisita para il Popolo d'Italia".

Un juicio preciso del Comandante Pollard en el "Sunday Despatch".

Y merece ser tenido muy en cuenta—para saben de FRANCO—las arengas maravillosas de su otro general paisano el general Millán Astray.

También yo tengo estudios sueltos sobre la doctrina del CAUDILLO. Que ha recogido en la revista Galicia. Para separarla—región de occidente—de la levantina y central llamada Tarracoensis.

Pues eso es un medievalismo, dicho así, de buenas a primeras es la capacidad que Dios le ha dado, con cualidades nativas y formativas, para emprender una guerra como la nuestra con caracteres profundos de cruzada. Es decir: De causa Medieval.

En lo cual FRANCO se diferencia, esencialmente, del General de pronunciamiento a los XIX. El propio D. Miguel Primo de Rivera con su andalucismo liberal y paterno hubiese sido inepto para una tarea como la presente.

Tampoco es la figura de FRANCO comparable a la de aquellos jefes guerrilleros que andares improvisadores, impulsivos—que dió nuestra guerra en la Independencia y su secuela de guerras civiles.

Ni es comparable a tipos ramaenistas de combate como aquel mánulo clásico del Gran Capitán. Donde el perfil histórico de FRANCO se aproxima a su secreto es si lo enfrentamos con adalides de siglos anteriores al XV: con siglos de reconquista. Desde aquel mozárabe de Omar Ben Hafsen hasta Fernán González y sobre todo el Cid.

Pero me place mucho más—por exactitud—acercar la imagen de FRANCO a sus verdaderos orígenes: a sus verdaderos predecesores: los reconquistadores leones de donde se amplió el ensanchamiento fundador de Castilla.

FRANCO es medieval por su región nativa. Por su nombre. Por su paz. Por su carácter. Por su técnica bélica. Por sus modos administrativos. Y por su estilo en el escribir y en el hablar. Es medieval, hasta en su oratorio. Vamos a verlo.

LO GALAICO LEONES COMO ARCAICA CUNA DE CASTILLA.

Todos sabemos que Francisco FRANCO nació en El Ferrol el día 3 de Diciembre de 1892.

Nacer en El Ferrol por Diciembre de 1892—no significaba nada. El Ferrol era entonces un puerto de decadencia. Anodino. Burgués. Empebrecido. Y codiciado por los ingleses que, desde antes de Pit lo quisieron cubrir con coraza de plata británica y no habían dejado de intentar echarle zarpa.

Era El Ferrol provincial, fin de siglo, que para nada—no ya sus orígenes míticos de puerto de sol y sus factorías fabulosas de salazoneros y navegantes en mares tenebrosos: ni siquiera su gloria de gran arsenal su industrialismo dieciochesco—en que Ferrol era decir mazatas, bergantines, varaderos, dársenas: Jorge Juan, técnicos que ganaban una guinea diaria, ciclones en las Antillas, cañones de Nelson enfrente, Drake el Pirata y el lejano Oriente con dragones y olor a canela.

De los tres hermanos FRANCO—el menos ferrolano es Francisco. El menos marítimo Nicasio, salió a su padre contador de navío y a otros antepasados navegantes de altura. Ramón—llevó esa altura de navegante hasta el cielo. Plus Ultra. Aquejan Nicolás y Ramón sed de infinito, de océanos y la espalda divina que brilla sobre estos tres hermanos FRANCO: en Ramón y Nicolás tiene luz de estrella polar, cabalillo de brújula.

Francisco salió más hacia la tierra adentro. Quizás por aquella circunstancia económica de que se suspendió el ingreso en la Academia de Marina, cuando Francisco hubiese ido para marino, tras de haber estudiado en el Capitán de Corbeta, don Saturnino Saucedo. Pero más seguro, porque su destino era caminar hacia Galicia, a León y a Castilla: hacia Toledo, como Cadete o infante. Y luego como libertador.

No es lo ferrolano y lo marítimo aquello que no debe destacar en este gallego. Sino lo que Galicia tenía desde sus orígenes primigenios de tierra fundamental de España de una reconquistadora. "Su aspecto astur leonés".

En el mundo antiguo los romanos llamaron a toda esa región—Astur-leonesa y lucitana—con el nombre de Gallaecia. Para separarla—región de occidente—de la levantina y central llamada Tarracoensis.

Gallaecia era una región natural mucho más amplia que hoy. Comprendería no solo la Cantabria, sino el alto Ebro y el alto Pisuerga.

Una donde habría de ir ininterrumpidamente la trayectoria reconquistadora de Francisco FRANCO—desde El Ferrol hasta Salamanca, hasta los Terceros del Tormes, pasando por las orientales del Duero. (Salamanca tuvo sus primeros linajes con portugueses francos, brangecianos y tonenses (aparte de mozárabes y serranos de Castilla).

Aunque siempre soñando con ser Castilla y conquistarla.

Por ejemplo: Oviedo,—fundado y engrandecido por Alfonso III—durante el siglo IX—sueña dentro de su abrupte nórdica y sus dulces lluvias en llegar a recuperar el prestigio de Toledo, perdido por los reyes visigodos. Y para rehacer en Oviedo el Toledo perdido construyen los gallegos basilicas, palacios, baños triclinos y pretorios—mientras llega la hora de liberar el auténtico Toledo de la morisma. (Lo que no sucede hasta el año 1086, con el gallego Alfonso VI).

Galicia era el núcleo más importante del antiguo reino suevo que quedó en España. Y esos orígenes suyos remotos y arcaicos—de gentes rubias, sofadoras y violentas a la par, que tenían contactos con la obra "Galicia Franca" y con las is-

las Británicas y con la maravillosa de San Branndino hizo que en toda esa región quedase siempre un gusto auténtico por huír de modas castellanas, mediterráneas y latinas. Ann cuando aspiran en secreto y siempre a ellas.

Pues del modo que ya Oviedo quiso ser Toledo, luego Compostela desde ser la Roma del Occidente. Del modo como hoy Francisco FRANCO alza su mano por la leonesa y gallega Salamanca en signo de nueva Catedral—con más vehemencia y ensueño que la levanta Mussolini desde la Plaza de Venecia.

Zona profundamente conservadora la vieja Galicia. Donde hasta el lenguaje no logró las diphtongaciones fecundas del castellano. Y se empeñó en seguir diciendo *corpó y terra* en vez de *tierra y cuerpo*. Y donde los otros diphtongos *ai* o *semitocálcos* no llegaron a la síntesis toledana del *o. e.* Aunque resultase más musical decir *Autario* que *Oteiro*.

El lenguaje castellano—ha dicho un eminente filósofo—sona siempre a modernista para un gallego tradicional. A lenguaje neológica.

Eso hace que Francisco FRANCO haya tenido tanto tiempo ese rasgo de morosidad, esa indecisión genial, para aceptar plenamente normas o estilos políticos como el de FALANGE. Esencialmente castellanos y romanos. Su íntima psicología arcaizante, primogénita—le hacía tener en estos "nuevos usos" el mismo temor que ya tuvieron de la Castilla naciente y rebelde de Fernán González, los reyes leoneses conservadores de una ley escrita, hierática, frente a la consuetudinaria y libre del genio de Castilla.

SU NOMBRE

Si por tierra nativa Francisco FRANCO pertenece a su zona medieval por excelencia de España, la gallega o astur-leonesa que le dió su espíritu actual y arcaico ralmbr—también su nombre "Francisco FRANCO Bahamonde" le confirma la ley de su medievalismo.

Su apellido FRANCO, es quizá el nombre más medieval que existe en la onomástica hispánica. Viene a ser sinónimo de *hombre libre*, de hom-

bre del burgo, de burgués o infante: hombre de calle, de labor. Siendo equivalente al apellido *Ruano* hombre de rúa. Si cavallero deve algo al franco o a otro onense de rúa... (Fueros francos, Holferich y G. de Clernont).

"Que los vecinos de la ciudad fuesen tenidos por francos y ruanos y gozasen de las franquicias que los otros de las buenas villas..." (Yanguas, diccionario de antigüedades del reino de Navarra).

El nombre de FRANCO sostiene el medievalista Meyer, significa varias cosas: I) Con este sentido étnico: hombre no castellano. II) Con sentido económico: hombre exento de pechos y tributos, como los infanzones, "franco de carta". Pero fundamentalmente: FRANCO es el hombre de la ciudad, el *hombre libre* de la clase media.

ramonde se debió pronunciar por *famonde* se debió pronunciar por hecho esa h la conserva el apellido ese y se escribe indistintamente con ella.

En cuando a *monde*—bien puede significar *mondo* o *mundo*. (Mondo, como gallego).

En Aragón o en Navarra se sonoriaba la *svpla* alusiva procedida de una fricativa. O sea: *ni* en *nd*. *Monte* daba *monde*. *Alta; áda*. *Campo; cambio*. Este fenómeno fonético se registra también en el Bearne, tocando con el país vasco. El vasco a su vez tiene: *mondé* por *monte*. Parece ser un *barismo*. Atén cuando se hallan casos en otros romances como el albanés.

Bahamonde—significaría, pues: "El burión de monte llo". "El alegre jugador de escarrión", de una villa o lugar.



mente elegido. Más que a un General arriscado y ordenancista—vi en él al hombre inspirado, al artista, al Rey-Sacerdote y místico y músico (ya que le entoquece la música del Antiguo Testamento).

Cara muy antigua y profunda la de Francisco FRANCO, con síntesis cristiana en sus rasgos, pues no hay arte más genuinamente cristiano que el bizantino, ya que es el griego y fusión del racionalismo ciego con la pasión mesopotámica. Arte que por eso se dió en el cruce medieval del Oriente y Occidente: Bizancio.

En la faz de Francisco FRANCO se advierte por eso—la inteligencia matemática de un ingeniero europeo y la dulzura caliente de un árabe. No es arbitrario por tanto, que sepa comprender entrañablemente a los moros, y ultimar problemas complicadísimos de técnicos bélicos.

La faz de Francisco FRANCO—cobrará su absoluto sello hispánico—si en vez de dejar correr por su labio superior un bigodillo que tan pronto surge como tan pronto se afelta—lo completase con una barba fina, corta y corrida.

Entonces, Francisco FRANCO, podría vestir el bruto de vino, el manto armado y la corona de oro e carbunculos de los Reyes de León, fundadores de España.

SU CARACTER

Sabido es que las cosas del Oriente—suelen ser por fuera, de un desmudo hermetismo. Encastadas, cubiertas, sin apenas huesos, sin apenas ojos al exterior: *sta venantia*. Allí ad arrojarse o en el alba—cuando miradas indiscretas no pueden sorprender intimidades, se abren los cerrados de estas cosas, como flores sensitivas, para dejar pasar a las almas que en ellas vivieron el resto del día reconditamente.

De este tipo hermetico y recatado es el carácter de Francisco FRANCO. Como si fuera: un ser el Alcázar de un Kadí o la torre de un morabito.

Si embargo hay en esta reserva suya—característica—un rasgo mucho menos oriental y mucho más de su paisaje gallego.

Cuando se habla de FRANCO, se tiene la sensación de que va a llegar conseguida al fondo del asunto que el interlocutor interesa. Y no obstante—al cabo de cierto tiempo—entre sonrisas, afirmaciones y delicadas palabras, se advierte que el mar está aún lejos de donde debía desembozar la caudal ría de la conversación. Se han atravesado colinas dulces de promesas—con viñedos y maizales, donde se advierte la mujer que hila, la rapaciña que canta.

Se han sentido claros sonos de espaldas promediado lecho, carne y fiesta. Y en el recordo de un otro verde, la charra, como la ría, oía a marisco incitante y delicioso. Y toda esta agua del río, y este otro con ganado y esa colina de hierba y fruta—envuelto en niebla azul—vaporosa, sonriente. Pero el carácter de un hombre de Estado cerca. Puro paisaje gallego.

Es muy difícil adentrarse en el carácter de un hombre de Estado al que no se le conoce previamente como persona probada. Tanto más cuando lo privado de este Jefe de Estado apenas si era público para otros amigos. Carácter solo abierto y abandonado en su retaguardia sentimental. En el refugio de su hogar.

De modo que para percibir tal carácter se necesita recurrir—aparte de la impresión fisonómica y de los signos convencionales de conversaciones—a métodos muy sesgados.

Por ejemplo: el rasgo de timidez innata que hay en este temperamento dulce y bondadoso del CAUDILLO, unido a otro de decisión, de romanticismo, de violencia y hasta ferocidad—lo he tenido que encontrar por dos procedimientos. Uno examinando su escritura, su caligrafía. Otro: a sus hermanos.

Cuando queráis saber algún secreto psicológico de alguien que tiene hermanos y tratéis a éstos más que aquél: confrontad las impresiones.

La timidez es el rasgo de un hombre tan heroico como Ramón Franco. Y lo es, de un hombre tan de mundo y tan platicador como Nicolás Franco. Esa misma nota la veis—raterna—en el GENERALISIMO.

¿De dónde proviene? Mas que de una educación o de complejos de su infancia la crea étnica. De una proyección que ha tenido, en su lucha por la vida que mirar mucho al mar, en los silencios de un barco y en la soledad de una costa lluviosa.

Es una timidez desleiosamente campesina, saudosa. Y al mismo tiempo rudamente marinera.

Sobre todo en los saludos y en las despedidas, es donde se advierte ese rasgo congénito a los hermanos Franco. Pero también, en los siglos de señales saumaneas, intrigadas—reveladoras de fuertes temperamentos.

En Nicolás esas señales se advierten en que sus ojos se reducen, sus labios se aprietan y su faz de sargento escocés se colorea con el alcohol del ímpetu contenido. En Ramón lo advináis por lo baja que pone la mirada y el temporal de redil conductor de un pueblo divi-

En el GENERALISIMO es más difícil captarlo. Tiene un control casi perfecto de sus músculos faciales. Hace falta ser un efecto buscador de almas para coger el tránsito a su acción—en el CAUDILLO—. Y ello se manifiesta en una cosa que nadie lo creería: simplemente, en que deja de sonreír y en que sus ojos disparan miradas con velocidad de ametralladora. Tiene el GENERALISIMO entonces intradadas que *contan*—como se dice en la guerra—ráfagas de balazos. Hieren, con su luz, como puntas de bala. Dardean. Son miradas de grande hombre. Es decir, casi de león o de tigre, ziran, acechan, saltan. Y apresan. Todo esto—y otras cosas más—se confirman con la estructura del GENERALISIMO.

Basta contemplar una plana suya caligráfica. Ante todo le place escribir en páginas de amplio formato. Lo que revela un temperamento de ambiciones grandes, de planos amplios, de pintor de frescos a todo pique. Y ello contrasta casi derta tendencia como ahorran tan pronto surge como tan pronto se afelta—lo completase con una barba fina, corta y corrida.

Entonces, Francisco FRANCO, podría vestir el bruto de vino, el manto armado y la corona de oro e carbunculos de los Reyes de León, fundadores de España.

Sabido es que las cosas del Oriente—suelen ser por fuera, de un desmudo hermetismo. Encastadas, cubiertas, sin apenas huesos, sin apenas ojos al exterior: *sta venantia*. Allí ad arrojarse o en el alba—cuando miradas indiscretas no pueden sorprender intimidades, se abren los cerrados de estas cosas, como flores sensitivas, para dejar pasar a las almas que en ellas vivieron el resto del día reconditamente.

De este tipo hermetico y recatado es el carácter de Francisco FRANCO. Como si fuera: un ser el Alcázar de un Kadí o la torre de un morabito.

Si embargo hay en esta reserva suya—característica—un rasgo mucho menos oriental y mucho más de su paisaje gallego.

Cuando se habla de FRANCO, se tiene la sensación de que va a llegar conseguida al fondo del asunto que el interlocutor interesa. Y no obstante—al cabo de cierto tiempo—entre sonrisas, afirmaciones y delicadas palabras, se advierte que el mar está aún lejos de donde debía desembozar la caudal ría de la conversación. Se han atravesado colinas dulces de promesas—con viñedos y maizales, donde se advierte la mujer que hila, la rapaciña que canta.

Se han sentido claros sonos de espaldas promediado lecho, carne y fiesta. Y en el recordo de un otro verde, la charra, como la ría, oía a marisco incitante y delicioso. Y toda esta agua del río, y este otro con ganado y esa colina de hierba y fruta—envuelto en niebla azul—vaporosa, sonriente. Pero el carácter de un hombre de Estado cerca. Puro paisaje gallego.

Es muy difícil adentrarse en el carácter de un hombre de Estado al que no se le conoce previamente como persona probada. Tanto más cuando lo privado de este Jefe de Estado apenas si era público para otros amigos. Carácter solo abierto y abandonado en su retaguardia sentimental. En el refugio de su hogar.

De modo que para percibir tal carácter se necesita recurrir—aparte de la impresión fisonómica y de los signos convencionales de conversaciones—a métodos muy sesgados.

Por ejemplo: el rasgo de timidez innata que hay en este temperamento dulce y bondadoso del CAUDILLO, unido a otro de decisión, de romanticismo, de violencia y hasta ferocidad—lo he tenido que encontrar por dos procedimientos. Uno examinando su escritura, su caligrafía. Otro: a sus hermanos.

Cuando queráis saber algún secreto psicológico de alguien que tiene hermanos y tratéis a éstos más que aquél: confrontad las impresiones.

La timidez es el rasgo de un hombre tan heroico como Ramón Franco. Y lo es, de un hombre tan de mundo y tan platicador como Nicolás Franco. Esa misma nota la veis—raterna—en el GENERALISIMO.

¿De dónde proviene? Mas que de una educación o de complejos de su infancia la crea étnica. De una proyección que ha tenido, en su lucha por la vida que mirar mucho al mar, en los silencios de un barco y en la soledad de una costa lluviosa.

Es una timidez desleiosamente campesina, saudosa. Y al mismo tiempo rudamente marinera.

Sobre todo en los saludos y en las despedidas, es donde se advierte ese rasgo congénito a los hermanos Franco. Pero también, en los siglos de señales saumaneas, intrigadas—reveladoras de fuertes temperamentos.

En Nicolás esas señales se advierten en que sus ojos se reducen, sus labios se aprietan y su faz de sargento escocés se colorea con el alcohol del ímpetu contenido. En Ramón lo advináis por lo baja que pone la mirada y el temporal de redil conductor de un pueblo divi-

En el GENERALISIMO es más difícil captarlo. Tiene un control casi perfecto de sus músculos faciales. Hace falta ser un efecto buscador de almas para coger el tránsito a su acción—en el CAUDILLO—. Y ello se manifiesta en una cosa que nadie lo creería: simplemente, en que deja de sonreír y en que sus ojos disparan miradas con velocidad de ametralladora. Tiene el GENERALISIMO entonces intradadas que *contan*—como se dice en la guerra—ráfagas de balazos. Hieren, con su luz, como puntas de bala. Dardean. Son miradas de grande hombre. Es decir, casi de león o de tigre, ziran, acechan, saltan. Y apresan. Todo esto—y otras cosas más—se confirman con la estructura del GENERALISIMO.

Basta contemplar una plana suya caligráfica. Ante todo le place escribir en páginas de amplio formato. Lo que revela un temperamento de ambiciones grandes, de planos amplios, de pintor de frescos a todo pique. Y ello contrasta casi derta tendencia como ahorran tan pronto surge como tan pronto se afelta—lo completase con una barba fina, corta y corrida.

Entonces, Francisco FRANCO, podría vestir el bruto de vino, el manto armado y la corona de oro e carbunculos de los Reyes de León, fundadores de España.

Sabido es que las cosas del Oriente—suelen ser por fuera, de un desmudo hermetismo. Encastadas, cubiertas, sin apenas huesos, sin apenas ojos al exterior: *sta venantia*. Allí ad arrojarse o en el alba—cuando miradas indiscretas no pueden sorprender intimidades, se abren los cerrados de estas cosas, como flores sensitivas, para dejar pasar a las almas que en ellas vivieron el resto del día reconditamente.

De este tipo hermetico y recatado es el carácter de Francisco FRANCO. Como si fuera: un ser el Alcázar de un Kadí o la torre de un morabito.

Si embargo hay en esta reserva suya—característica—un rasgo mucho menos oriental y mucho más de su paisaje gallego.

Cuando se habla de FRANCO, se tiene la sensación de que va a llegar conseguida al fondo del asunto que el interlocutor interesa. Y no obstante—al cabo de cierto tiempo—entre sonrisas, afirmaciones y delicadas palabras, se advierte que el mar está aún lejos de donde debía desembozar la caudal ría de la conversación. Se han atravesado colinas dulces de promesas—con viñedos y maizales, donde se advierte la mujer que hila, la rapaciña que canta.

Se han sentido claros sonos de espaldas promediado lecho, carne y fiesta. Y en el recordo de un otro verde, la charra, como la ría, oía a marisco incitante y delicioso. Y toda esta agua del río, y este otro con ganado y esa colina de hierba y fruta—envuelto en niebla azul—vaporosa, sonriente. Pero el carácter de un hombre de Estado cerca. Puro paisaje gallego.

Es muy difícil adentrarse en el carácter de un hombre de Estado al que no se le conoce previamente como persona probada. Tanto más cuando lo privado de este Jefe de Estado apenas si era público para otros amigos. Carácter solo abierto y abandonado en su retaguardia sentimental. En el refugio de su hogar.

DE LA MALAGA ROJA

La Iglesia, bajo la invasión de los bárbaros

La persecución en la época roja

(Viene de la cuarta página.)

Los pocos templos no invadidos por los refugiados fueron destinados a cuarteles, almacenes, hospitales o casas particulares para lujosas instalaciones de dirigentes.

Nada respetó la cobardía plebea feoclasta. Todo queda señalado con el sello de su repulsivo materialismo, cuyas únicas satisfacciones se las produce su grosero sensacionalismo.

La Catedral convertida en refugio

Nuestra Basílica, desde los primeros días del glorioso Alzamiento, desgraciadamente malogrado en Málaga, se convirtió en albergue de mendigos y gente desalmada.

Después comenzó, para mayor desgracia, la llegada de los refugiados, poniendo su repulsiva presencia y su repugnante vivir en tan santo lugar. Comenzó a hacerse patente la antihigiene de estos desgraciados, hasta el punto de desencadenar una epidemia que hizo su cumbre a una veintena de niños refugiados en las naves de la Catedral.

La torre y las escaleras del campanario eran utilizadas como refugio anti-aéreo. En su puerta de entrada tenían lugar las escenas más vergonzosas, pues los milicianos luchaban a brazo partido por penetrar en la escalera para librarse del horrible mico que les inspiraba la grandiosa aviación nacional.

La calle del Cister y Molina Larios eran lugares que se convertían en verdaderas pistas de carreras pedestres cuando las campanas de la Catedral anunciaban la proximidad de aviones enemigos.

Al menos avisado se le ocurría pensar que con la presencia de ánimo de aquellos feroces milicianos, la entrada del Ejército Nacional no se haría excesivamente difícil, ni, por otra parte, tardaría mucho, dada las legiones de refugiados que diariamente llegaban a nuestra capital.

¿A qué hora sale la procesión?

Otra de las iglesias malagueñas donde más se destacó la furia de los marxistas fue en la de San Juan. Toda ella fue destruida por

centro, utilizándose sus puertas y altares para hacer leña. Este era el trabajo más impropio y la suprema distracción de los refugiados durante bastante tiempo asolaron a Málaga.

La parte trasera de la iglesia donde estaba instalado el local de los Lisises, quedó incautado por Izquierda Republicana, después de haber sido robado cuanto de valor había en ella. Ellos, al acto de robar, paraban perfectamente castellanos, le llamaban con una indulgencia desproporcionada; incautación.

Y viene aquí oportuna una anécdota que refleja con fidelidad la falsedad en que han tenido que vivir muchos malagueños. Ocurrió precisamente en la puerta de esta iglesia.

Se iba a celebrar el entierro de un fatídico capitán, mando de la U. G. T. Todos los afiliados a esta sindical, ante la gran coacción del momento, acudieron en gran cantidad. Se esperaba, pues, la hora anunciada para el entierro.

En un grupo se reunieron—no sabemos si casualmente—un grupo de hermanos de una Cofradía malagueña.

Notándolo otro cofrade, que llegaba, dijo con mucha ironía y bajando la voz:

“¿A qué hora sale la procesión...?”

Se acercaba el milagro

Sucedió en la puerta de la Catedral. Un grupo de fariseos rojos están entretenidos en la edificante tarea de destruir para hacer leña, ya que el carbón no existía por aquellos días, una preciosa imagen.

Una anciana que pasaba por la puerta contempla horrorizada los vejámenes que están cometiendo en la Casa de Dios, y en el paroxismo de su indignación exclama: “Dios debía hacer ahora un milagro...”

Las caras de los... inocentados, fué en aquel momento de una claridad que raya en lo indescriptible. Excusamos decir que la pobre anciana fué adjetivada por los bravos milicianos con la más incoherente maldad.

Pero hubo quien pasó cerca de la anciana y habiendo sido testigo de la escena le dijo: “Señora, no se apure; el milagro se hará, se está acercando a nosotros a pasos agigantados...”

Y en efecto, no se equivocó el animador de la anciana, pues el milagro tuvo lugar el 2 de febrero.

A. BUENO MUÑOZ

Vida Católica

Domingo XVI después de Pentecostés

JESÚS CURA A UN HIDRÓPICO

Lección práctica de humildad

EVANGELIO

(San Lucas, cap. 16.)

“En aquel tiempo, entrando Jesús en casa de uno de los principales fariseos a comer el pan, le estaban ellos acechando. Había allí delante de él un hidrópico. Y vuelto Jesús a los doctores de la ley y a los fariseos, les dijo: “¿Es lícito curar en sábado?” Callaron ellos; mas Jesús, tomando a este hombre, le sanó y le despidió. Y dirigiendo a ellos la palabra, les dijo: “¿Quién de vosotros, si se le cae en un pozo el asno o el buey, no le sacará luego en día de sábado?” Y no podían responderle a esto. Considerando también cómo los convidados escogían los primeros asientos, les propuso esta parábola, diciéndoles: “Cuando fueres convidado a bodas no te sientes en el primer lugar, no sea que entre los convidados haya otro más honrado que tú, y viniendo el que es convidado a ti y a él te diga: “Da a éste ese lugar”, y entonces te veas obligado a ocupar afrentosamente el último lugar. Mas cuando fueres llamado, ve, siéntate en el último lugar, para que cuando viniere el que te convidó te diga: “Amigo, sube más arriba”. Entonces te resultará honra delante de los que contigo están a la mesa. Porque todo el que se ensalza será humillado, y el que se humilla será ensalzado.”

EXPLICACION

En casa del Señor en casa de un fariseo. Era la tercera vez que lo hacía, y no eran precisamente los fariseos sus mejores amigos. Representaban a la parte legalista del pueblo judío, fieles observadores de las más pequeñas minucias de sus ritos. Pero en su observancia había mucho de hipocresía; eran, en frases del mismo Jesús, “personas que pagaban diezmos por su cosecha de cominos, y despojaban, en cambio, a las viudas de su pequeño caudal”, “sepulcros, en suma, blanqueados por fuera cuidadosamente y llenos por dentro de carroña”. Tal eran, al menos en su mayoría. No pudieron, naturalmente, resistir la doctrina sobre la pureza interior y las inactivas del Maestro bueno, el que sólo se llenaba de ira ante la hipocresía contumaz. Por eso en el mismo banquete “le estaban acechando”.

En medio de él, un enfemmo se les entró por las puertas, abiertas, por lo común, en los festines judíos. Así se explica que fueran tan frecuentes estas interrupciones de las comidas solemnes del Señor.

Los fariseos acechaban. Cristo suele confundirlos con su oportunidad, por la manifestación de los pensamientos que ellos creían secretos o con su lógica inexorable. Esta vez es la oportunidad lo que hace enmudecer a los fariseos.

Para entenderlo será bueno saber que en varias ocasiones, y no sabiendo qué responder a los milagros de Cristo, le acusaron que los hacía en sábado, esto es, en día festivo, en el que taba el fariseo hasta los pasos que se podían andar. Como si tal obra de caridad, que, por otra parte, no implicaba ningún trabajo, aparte el de su voluntad omnipotente, no estuviera muy por encima del precepto legal del descanso festivo.

Previendo, pues, esta vez el Señor la censura y escándalo venidero, se adelantó a preguntar: “¿Se puede curar en sábado?” Es más fácil murmurar ocultamente que re-

solver una cuestión en campo abierto. Los fariseos callaron, y el Señor curó al enfermo.

Como quiera que el silencio era culpable, era una especie de solidaridad con sus críticas anteriores, Cristo apela a un ejemplo sencillísimo, tomado de sus mismas costumbres: “Si se os cae un buey en un pozo en día de fiesta, ¿no procuraréis sacarlo por que no se ahogue? Pues entonces, ¿por qué no voy a hacer yo una curación?”

Acaba de curar el Señor, dice San Ambrosio, la hinchazón material de un hidrópico, cuando pasa a curar la hinchazón espiritual de quienes apetecen puestos de honor. Era otro defecto farisaico la soberbia de quienes se creían únicos cumplidores de la ley y diferentes de los demás hombres, como rezaba otro en el templo, según la parábola conocida.

Viendo o recordando el Señor alguna de esas disputas, tan frecuentes y enojosas, sobre la prioridad en los puestos, y la correlativa dignidad de unos y otros, les da unos prácticos consejos, de los que saca después la moraleja interesante: él que se humilla será ensalzado y el que se ensalza será humillado.

Aprended, soberbios de este mundo; aprendamos todos los que creemos tantas veces tras las bagatelas del honor. La gloria verdadera y definitiva no es la de este mundo, y en el otro, quienes aquí parecieren nobles, quienes aquí se infatuaron con su ciencia, quienes aquí pregonaron su virtud o su poder, se verán humillados; quienes reconocieron lo feo de su natural humano, quienes vieron en Dios la mano generosa de que nos viene todo, quienes vieron en sus hermanos siempre algún ejemplo que imitar, éstos ocuparán los primeros puestos.

LUIS VERA, Pbro.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

SANTORAL

Santos de hoy domingo 5 de septiembre, XVI después de Pentecostés.—San Rómulo, mártir; San Lorenzo Justiniano y Santa Obdulia, virgen.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Santos de mañana.—San Zacarías, profeta, y Santa Rosalía, virgen.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En la iglesia del Sagrado Corazón. Mañana, en la misma iglesia.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Los domingos y días festivos hay misas a las siguientes horas: 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.

La misa cantada es a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—El rezo de horas canónicas empieza por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

Animas.—A las 6.30 de la noche.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrado, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12 en San Juan desde las 7 hasta las 12, de media en hora hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10, en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Caminó Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 9 y a las 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8, 9 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10.

La novena a la Virgen de la Victoria

Solemne novena que con la augusta y real presencia del Santísimo Sacramento dedican a la siempre Inmaculada Virgen María, bajo la advocación de la Victoria, la Asociación de Señoras y Hermandad de Caballeros en la Santa Iglesia Catedral, como Patrona principal de esta ciudad de Málaga y su diócesis, interesándola por las necesidades actuales de la Iglesia y de la Patria.

Cultos de la novena, que comenzará el día 7 de septiembre, a las seis de la tarde:

Matutinos.—Durante la novena, todos los días, de ocho a doce, habrá Misas en el altar de la Santísima Virgen.

Vespertinos.—A las seis, Santísimo Rosario, preces de la novena y sermon que predicará todas las tardes el M. I. Sr. D. Bienvenido Rodríguez, Canónigo Magistral de Astoria.

Al terminar se dará la Bendición con el Santísimo Sacramento y se cantará la Salve a la Santísima Virgen en su altar.

El día 8, Fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, tendrá lugar, a las diez y media, la función principal, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento, con Misa solemnisima, en la que oficiará de Pontifical el Excmo. y Rvdmo. Señor Obispo de esta diócesis, predicando el panegírico el referido M. E. Sr. Canónigo Magistral de Astoria.

La Comunidad General, que tendrá lugar el día 15, último de la Novena, a las ocho de la mañana, en el altar de la Santísima Virgen, será administrada por Su Excelencia Reverendísima.

CASA AMO

Confecciones-Sastresía

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

Casa Gerónimo Gómez

Tejidos, Camisería y Novedades

Compañía, 47. — Teléfono 1079.

Kiosco n.º 1

Plaza de la Merced

Especialidad en café y horchata

Concierto diario de canto flamenco

DE ANTONIO VALLE

POSTRE ESPAÑA

Además, cubitos de nata helada, a 0'50 uno

LA IMPERIAL

CONFITERIA

Fábrica de Camas Metálicas

DORADAS Y NIQUELADAS

José Lopera

Depósito: CALLE NUEVA

Teléfonos 3992-2052

EL SIGLO XX

José López Vega

TEJIDOS

Calle Santos, 4.—Teléfono 17-20

MÁLAGA

Hotel Niza

Grandes rebajas de precios

DE LA MALAGA AZUL

La Iglesia, después que los bárbaros desaparecieron

El restablecimiento del culto

(Viene de la cuarta página.)

La Iglesia, después que los bárbaros desaparecieron, se restableció en Málaga. El pueblo católico presta a todo lo que emana del culto. Se ha apreciado, y sigue manifestándose, una poderosa reacción que lleva a los templos a mayor número de fieles que nunca. A este propósito, bueno será exponer un suceso que edifica. Es éste: en la novena de Nuestra Señora del Carmen, celebrada en la iglesia de tal advocación, se notó este año una demanda de sillas, que alcanzó el número de trescientas. En años anteriores, y cuando más, no pasó de doscientas la cifra de las sillas que los fieles ocuparon. La comparación es más favorable todavía si se tiene en cuenta que el emplazamiento de la parroquia del Carmen, en el corazón del, con justicia, denominado “barrio rojo”, ya que sus vecinos, en la mayor parte, eran comunistas, y el comunismo, en efecto, tuvo allí su sede.

Desde el primer momento el culto se exteriorizó en cuanto fué preciso. Brillante el mes de María, con sus tradicionales procesiones para impedirlos. En la noche del Viernes Santo, recorrió las calles de la ciudad la venerada imagen de la Virgen de los Servitas, y nadie habrá olvidado la solemnidad incomparable que registró el acontecimiento. En la sucesión de funerales que se vienen celebrando, destaca la extraordinaria concurrencia de público. Y los templos no pueden conte-

ner el gentío en las misas dominicales y en las fiestas de precepto.

Málaga se rió tan cerca de la muerte, que le ocurrió lo que a esos despreocupados o indiferentes que, como dice el refrán, no se acuerdan de Santa Bárbara hasta que truena. Cada uno, entre los malagueños tilados de desafección o de fría adhesión al régimen, se ha bañado en el momento de su propia tragedia. Se tenía la delación, con sus consecuencias inevitables. Y en estas horas de incalculable angustia, de tremenda incertidumbre, cara al peligro en ronda, todos miran al alto, encomendándose a Dios, esperando su salvación de la Divina Providencia.

Más de un ateo hemos conocido, que, al hallarse en trance de muerte, pidió y recibió fervorosamente los auxilios espirituales. En el caso de las pasadas elecciones, no se trataba de ateos, ni de gentes descreídas, sino de católicos olvidados o perezoosos, de suerte que, no se cumplía, en realidad, la vuelta del hijo Pródigo, sino que presenciábamos el recrudescimiento de la fe, la enervación de las almas. Trábase, en fin, de reemprender el camino del que ya se borran las huellas y que ahora trillan los fieles con ánimo de grabar la planta por modo indeleble, para que nunca más se desvanezca.

BENITO MARIN

Advertisement for Rogad a Dios Ntro. Señor por el alma del R. P. José Rodríguez de la Torre S. J. and Don José Aranda Rodríguez. Includes details about the funeral and the date of the service.

Advertisement for MORAGUES Sastrería: Camisería LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO.

Advertisement for Anuncios Económicos. A los lectores de los Anuncios Económicos. Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2941.

Advertisement for ACADEMIAS. ACADEMIA DE MECANOGRAFIA “Royal” Ramos Marin. 2. Por poco dinero aprenderá mecanografía perfecta, rápida.

Advertisement for ALQUILERES. ALQUILO CHALET o dos pisos. Garaje, Jardines. Magnífica situación. Espléndido panorama. Subida Hacienda Giró. Monte Sancha n.º 1.

Advertisement for LABORATORIO FOTOGRAFICO. LABORATORIO FOTOGRAFICO. Rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

Advertisement for Colegio de Hermanos Maristas. MARQUES DE VALDECAÑAS, 2 (Junto al Conservatorio de Música). Las clases funcionarán desde el 15 de Septiembre. Para matrícula desde el 5 del mismo mes.

Advertisement for LOS LEONES LOPEZ HERMANOS. Vinos, Alcoholes, Anisados, Cacha, Licores. Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7. SERVICIO A DOMICILIO.

Advertisement for Casa Gámez. FRANCO, 3. Camisería Madrileña. Ofrece en bañadores surtido completo — Precios muy ventajosos.

Advertisement for El Niágara, S. A. Los mejores refrescos. Servicio a domicilio de sifones y gaseosas. PASAJE DE ALVAREZ 71 AL 87. — TELEFONO. 3993.

Advertisement for ¿Sufre Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura. Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL.

Advertisement for EL MAESTRO CURRITO y su NIÑO. Includes an illustration of a man and a child. Esta gente que sacan una tontería cualquiera y quieren ponerse al día de los grandes inventores, era como pa rogero y, metiéndole la cabeza en una lata de Aceite Aznil, decirle: “¿Confiesa y di la verdad! ¿Qué é lo mejor que s’ha inventado? Y yo te juro por mi niño que tiene que pegá un Viva Aznil! en cuanto que lo gúela, ¡Porque sí, home, porque sí! ¿Cómo va a compará este aceite, hecho con estos elementos, a ese engaño que venden por ahí, que curtea más que “El Gallo”?



BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 5 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Y vuelve el rumor de que el gobierno Negrín va a resignar sus poderes en un triunvirato militar

COMPONDRÁN EL TRIUNVIRATO POZAS, MIAJA Y MANGADA

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 4.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 4 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Algunos tiros en el sector de Oviedo. **FRENTE DE LEÓN.**—Se han ocupado importantes posiciones en la Posada de Valdeón, el pueblo de Cordillanes y otras posiciones al Oeste, sobre el Valle de Cain.

FRENTE DE SANTANDER.—Han continuado hoy su avance nuestras tropas, sin que hasta ahora haya noticias de la línea que han alcanzado, sabiéndose únicamente que una de ellas ha ocupado el campo de aviación de Llanes y que sigue avanzando.

EJERCITO DEL CENTRO

En el frente de Aragón se ha avanzado la línea de posiciones que se ocupó ayer en el sector de Zuera. Al Sur del Ebro, nuestras tropas han seguido avanzando lentamente, desalojando al enemigo de las decisivas posiciones, causándole elevadísimo número de bajas. En el sector de Belchite siguen rechazándose los ataques del enemigo, que sufrió grandes pérdidas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo, castigadísimo en sus ataques de los días anteriores a nuestras posiciones, se ha limitado hoy a tirotear a distancia y cañonear en algunos sectores.

Salamanca 4 de Septiembre de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL CAOS MARXISTA

Las noticias de París, previenen la catástrofe del Gobierno de Valencia

AZANA SE HOSPEDA REGIAMENTE

SALAMANCA, 4.—Según ha manifestado un evadido de la región valenciana, Manuel Azana reside en la población Portoceli, término de Befera, en una finca propiedad de don Antonio Noguera, banquero valenciano, vilmente asesinado en el mes de agosto al intentar embarcar en el puerto del Grao, con su familia, a pesar de su condición de Causa de Polonia.

Según rumor público y por datos ofrecidos por comerciantes que han suministrado generoso, se han realizado obras para la instalación de Azana, por valor de 500.000 pesetas. Decía que se habían instalado además dos antiaéreos para su defensa. Conviene señalar que esta finca y casa era la más lujosa residencia que existía en la región valenciana ante del 18 de julio.

LOS FUGITIVOS ROJOS PROTESTAN CONTRA SU GOBIERNO

SAN JUAN DE LUZ, 4.—Después de la decisión del Gobierno de Valencia de que todos los refugiados en Francia que regresen a España, sean inmediatamente encuadrados en el ejército rojo, se señala entre los milicianos llegados al territorio francés, un vivo descontento que está ya en violentos incidentes en Biarritz y Bayona.

LA PRENSA FRANCESA ACUSA LA AGONIA DEL GOBIERNO NEGRIN

PARIS, 4.—"La Petite Gironda" del día 2 dice que el más imparcial de los observadores no puede evitar la constatación del contraste de la concordia que reina en los nacionales y las discordias entre los gubernamentales. Recoge un escrito del diario de París "Le Matin", que dice: "La hipótesis de un completo hundimiento de la España gubernamental, se ve tan clara en Valencia que ha llegado hasta nosotros el rumor de que el Gobierno Negrín piensa transmitir sus poderes a un triunvirato militar, compuesto del general Miaja, del general Pozas y del general Mangada; éste último se encuentra actualmente en Albacete, en la dirección de las brigadas internacionales, donde está también el estado mayor ruso. El primer acto de dicho triunvirato sería la detención de Largo Caballero y el aplastamiento de los anarquistas. Pero todo junto no parece ser sino rumores. Lo cierto es, que se teme en Valencia y no sin razón, la defección de Cataluña y que Moscú ha dado órdenes terminantes con vistas a evitar dicha eventualidad."

DESCANTO POR LO OCURRIDO EN EL FRENTE DE ARAGON

BARCELONA, 4.—Entre los elementos marxistas ha venido reinando gran júbilo, con motivo de la marcha de las operaciones militares en el frente de Aragón, que señalaban cierta ventaja para los rojos, hasta el extremo de que en Barcelona se tenía la seguridad de que el frente de Aragón se había roto por tres sitios a la vez.

EL RUMOR PUBLICO—INDIVIDUOS A SUeldo de la Generalidad—atribuía el laconismo de los periódicos sobre estas victorias, a la discreción militar.

No obstante, el día 29 por la tarde, los ánimos estaban ya más decaídos, porque empezaron a llegar gran número de ambulancias y heridos en autobuses y trenes, en tan gran número que fué necesario habilitar como hospitales los hoteles Oriente, España y Falcar. Se esperan más convoyes de heridos y se están preparando nuevos locales para alojamiento.

UN "COMLOT" PARA EVITAR QUE LARGO CABALLERO VUELVA AL PODER

TOULOUSE, 4.—El periódico "La Depeche", como órgano del Frente Popular francés y simpatizante con los rojos españoles, se hace eco de los rumores que circulan respecto a la situación en la retaguardia roja. Estos son de que en Valencia reina una gran confusión política y se dice haber sido descubierto un complot militar, con objeto de evitar que Largo Caballero volviera a apoderarse del Gobierno.

En Barcelona cree el número de las personas que creen que ha llegado el momento de salvar a Cataluña.

En Gijón, las autoridades piensan rendirse, como hicieron las de Santander.

En Asturias la defensa realizada por los milicianos cada día es más débil.

En Barbastro 5.000 sindicalistas rehúsan avanzar.

Se han descubierto preparativos para atacar contra el general Pozas.

EN VISTA DE LAS DERROTAS

PARIS, 4.—Con motivo del fracaso que están teniendo las fuerzas del general Pozas en el frente de Aragón, aquí ha convocado una reunión extraordinaria con todos los jefes rojos para tratar de la difícil situación militar.

LA GUERRA EN EL NORTE

Nuestras tropas, a ocho kilómetros de Llanes

En Gijón se toman medidas para evitar que se vayan los jefes rojos

CONTINUA LA EVACUACION DE SANTANDER

SANTANDER, 4.—En el día de ayer salieron los barcos "Pasajes" y "Galerna" con cinco mil mujeres, niños y ancianos con dirección a Bilbao y Guipúzcoa.

En fechas próximas continuarán saliendo nuevas expediciones, hasta lograr la total evacuación de la población refugiada, cuyo número se aproxima a cincuenta mil.

El número de comidas servidas ayer ha sido de 37.910.

El menú consistió en sopa, cocido y cordero asado, postres y vino, por 0,45 pesetas.

LOS ROJOS TOMAN PRECAUCIONES CON LOS FUGITIVOS

PERPIÑAN, 4.—En los Baños de San Vicente, entre Martinet y Seo de Urgel, se encontraban albergados unos 1.500 refugiados madrileños, que fueron trasladados a Barcelona por indeseables, ya que se dedicaban al pillaje en las casas de los alrededores.

La alegría de los vecinos por este traslado ha durado poco, pues han llegado a los citados Baños 2.222 refugiados santanderinos, a los que no se ha dejado conversar con nadie, ya que para evitarlo iban custodiados constantemente por un cordón de guardias de Asalto.

Parace ser que en los Baños de San Vicente quedará un grupo pequeño de fuerza armada, para impedir que los refugiados hagan manifestaciones de ninguna índole sobre lo ocurrido en Santander.

PARA EVITAR LA FUGA DE SUS DIRIGENTES

GIJÓN, 4.—Los sindicatos y federaciones anarquistas han establecido un control en el pueblo de Gijón, para impedir la huida de los jefes marxistas.

Consideran que nadie que haya desempeñado un puesto en el F. P. español debe abandonar la ciudad. Se ha declarado la nulidad de pases expedidos por el Gobierno de Valencia.

UNA EXPOSICION ORIGINALISIMA

BILBAO, 4.—Los que estuvieron presos en las cárceles rojas, han inaugurado en dos salones una interesantísima exposición de los trabajos realizados durante su cautiverio.

Hay obras de gran valor en la exposición, que es visitadísima.

LOS EXPATRIADOS DE VIZCAYA

BILBAO, 4.—Hoy han llegado a Bilbao 1.700 vizcaínos, que huyeron a la Montaña al acercarse las tropas nacionales.

"Auxilio Social" les ha obsequiado con una espléndida comida.

Los ancianos, mujeres y niños, llegan en un grado de extrema miseria.

Ha sido hallada toda la documentación relativa a la expatriación de los niños vascos.

Los expatriados suman diez mil. De ellos 1.700 fueron llevados a Rusia, siendo lo más inculcable que la última expedición se hiciera cuatro días antes de la entrada de nuestras tropas en Bilbao.

Se ha sabido que catorce sacerdotes separatistas fueron acompañando a los niños expatriados.

DE INTERES PARA LOS ESCRITORES

BILBAO, 4.—El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado abrir un concurso nacional, dotado con un premio de veinte mil pesetas para

Gijón, para impedir la huida de los jefes marxistas.

Consideran que nadie que haya desempeñado un puesto en el F. P. español debe abandonar la ciudad. Se ha declarado la nulidad de pases expedidos por el Gobierno de Valencia.

LA MARCHA HACIA LLANES

SANTANDER, 4.—La niebla ha impedido en el día de hoy que la aviación nacional desplegara actividad. Pero esto no fué obstáculo para que las brigadas de Navarra siguieran su avance en toda la línea por tierras de Asturias.

En el sector de la carretera de Unquera, nuestros soldados efectuaron un movimiento envolvente cooperando a las fuerzas marxistas, que no oponen resistencia.

Después de ocupar Portillo, han continuado el avance y el importante puerto de Llanes se encuentra ya bajo el fuego de nuestras armas.

LA MARCHA HACIA LLANES

FRENTE DE ASTURIAS.—Ha continuado el avance de nuestros soldados. Una de las columnas tomó el pueblo de Ganzas. Otras fuerzas han continuado avanzando en dirección al importante puerto de Llanes, venciendo la resistencia enemiga y haciendo 100 prisioneros.

Los rojos construyen a toda prisa fortificaciones en Llanes, para defender el importante aeródromo de dicha población. Nuestros aviones han actuado sobre dicho aeródromo, lanzando enorme número de bombas.

A OCHO KILOMETROS

SANTANDER, 4.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, que por el sector de la costa se encuentran a ocho kilómetros del importante puerto asturiano de Llanes. Esto acusa las últimas noticias recibidas. Los rojos han sufrido un número elevadísimo de bajas.

Nadie puede con ellos

La calidad de los rojos refugiados en Francia

BAYONA, 4.—Al igual que lo ocurrido en Perpiñan, la policía de Bayona se ha visto obligada a tomar medidas contra españoles procedentes del territorio rojo que pululan por la ciudad, a donde acuden numerosos grupos después de cruzar la frontera sin documentación alguna.

Se dedican principalmente al robo y a otros delitos, haciendo sordo de ellos y devueltos a la frontera por indocumentados.

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

El buque que atacó al «Havock»

Fué el submarino «C. 4.» con pabellón del gobierno de Valencia

ROMA, 4.—"Tevere" publica una información especial de Varden titulada "Completa claridad sobre el misterioso ataque al «Havock»".

Empieza diciendo que las autoridades del puerto de Burdeos no han dado a conocer hasta ayer, viernes, que el submarino "C 4", con pabellón de Valencia, declarando su comandante haber sido alcanzado por varias bombas y necesitar por ello reparación.

A bordo no había heridos ni enfermos.

El corresponsal de "Tevere" dice que en Varden se habla de que las autoridades francesas tenían razones para ocultar la llegada del submarino, por ser éste el que había atacado al "Havock".

"Tevere" demuestra que en cuarenta y seis horas puede recorrer la distancia que existe de Cartagena, Verden.

FRANCO hace una España grande, digna de su Historia.

FRANCO es nuestro CAUDILLO para gloria y honor de España y de FRANCO.

la mejor obra educativa destinada a las escuelas públicas y que más acertadamente enseñe a los niños la gesta gloriosa de la Nueva España.

LA MARCHA HACIA LLANES

SANTANDER, 4.—La niebla ha impedido en el día de hoy que la aviación nacional desplegara actividad. Pero esto no fué obstáculo para que las brigadas de Navarra siguieran su avance en toda la línea por tierras de Asturias.

En el sector de la carretera de Unquera, nuestros soldados efectuaron un movimiento envolvente cooperando a las fuerzas marxistas, que no oponen resistencia.

Después de ocupar Portillo, han continuado el avance y el importante puerto de Llanes se encuentra ya bajo el fuego de nuestras armas.

LA MARCHA HACIA LLANES

FRENTE DE ASTURIAS.—Ha continuado el avance de nuestros soldados. Una de las columnas tomó el pueblo de Ganzas. Otras fuerzas han continuado avanzando en dirección al importante puerto de Llanes, venciendo la resistencia enemiga y haciendo 100 prisioneros.

Los rojos construyen a toda prisa fortificaciones en Llanes, para defender el importante aeródromo de dicha población. Nuestros aviones han actuado sobre dicho aeródromo, lanzando enorme número de bombas.

A OCHO KILOMETROS

SANTANDER, 4.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, que por el sector de la costa se encuentran a ocho kilómetros del importante puerto asturiano de Llanes. Esto acusa las últimas noticias recibidas. Los rojos han sufrido un número elevadísimo de bajas.

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo, dirígite a la Federación Provincial de Agricultura de F. E. T. o de las secciones agronómicas. Es designio de FRANCO y de la F. E. T. que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la Ley.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡ARRIBA EL CAMPO!

TRAS LOS INVICTOS SOLDADOS

La marcha de las operaciones

Por EL BACHILLER ESPAÑOL

Si no estuviéramos tan habituados a los continuos avances de nuestras invencibles tropas, de seguro echaríamos las campanas al vuelo por las noticias tan halagüeñas del parte de hoy. Ahí es nada. Haber puesto en fuga a los rojos en el frente de León, delante de Santander, tomando Posada de Valdeón y otros pueblos del Valle de Cain, que es ebalmente el límite Sur de los Picos de Europa. Ya están los fugitivos acorralados en estas enormes montañas, que les servirán de dura cárcel hasta su entrega en manos de nuestras fuerzas victoriosas. Ahora podemos decir que se ha terminado felizmente la conquista de Santander. En el frente Ebro de Asturias, mientras unas columnas toman posiciones estratégicas en las alturas, otras han avanzado hasta Llanes, bella población costera, cuyo casco tendrá unos cinco mil habitantes y cuyo Consejo es de mucha importancia, por las numerosas parroquias que posee.

Pero si estas noticias ya son de por sí bastante satisfactorias, mucho más lo son las del frente aragonés. Quien conozca aquel terreno y se percate de la acumulación de efectivos de toda clase con que se han lanzado al ataque en verdaderas avalanchas humanas nuestros enemigos, se ha de sentir hondamente satisfecho por la gloriosa actuación de nuestros bravos soldados en aquellos frentes, al lograr

contener los repetidos empujones de tropas muy superiores en número y armamentos. Pero no es eso sólo, es que nuestro glorioso Ejército, sin tregua ni descanso, después de seis días de lucha incesante, ha logrado positivos avances sobre el terreno, especialmente en el sector de Zuera. Y no extrañéis que no cite el parte nombres de pueblos conquistados, porque el enemigo, atacando por sorpresa y en grandes masas, había logrado infiltrarse por aquel sector a espaldas de la sierra de Alebierre. Los pueblos allí distan bastante kilómetros, pues el Zuera a Almedovar hay cerca de 20 kilómetros, sin que medie población alguna. El punto de partida, de las columnas rojas tuvo que ser Tardienta, que dista de Zuera 30 kilómetros. Y como nuestras heroicas fuerzas tienen que avanzar causando innumerables bajas a un enemigo que se renueva continuamente, pues está derrochando todas sus reservas, no es difícil comprender que esta contraofensiva nuestra, que va imprimiendo a nuestra línea de combate un avance continuo, carezca en estos momentos de la espectacularidad de otros avances nacionales. Su progresión es lenta, no ya por el terreno, sino también por el enemigo, pero no por eso es menos brillante la actuación de nuestros invencibles muchachos, que en breve lograrán aserrar el más definitivo golpe a los marxistas de Levante.

En el frente de Aragón

Nuevas victorias del Ejército nacional

Se confirma que el famoso Kleber fué quien dirigió la ofensiva roja

NADA PUEDEN CONTRA BELCHITE

FRENTE DE ARAGON, 4.—En este frente continúa la lucha. El enemigo ha seguido sus ataques contra Belchite, pero todos han sido rechazados por nuestras tropas, que hoy han causado a los rojos en ese sólo sector más de 8.000 muertos.

Nuestra aviación sigue limpiando los cielos de aparatos marxistas. Hasta ahora, el número de los derribados por nuestros "cazas" es de 40 seguros, aparte de los probables, que pesan de 20.

Negrín tiene madre, y un hermano no cura

Interpretando una profecía, la señora cree que su hijo salvará a España

PARIS, 4.—Hace ya bastante tiempo que viven en París la madre y el hermano del jefe del Gobierno rojo, Negrín.

Su hermano es cura y su madre persona de elevados sentimientos religiosos.

Dicha señora dice haber leído una profecía de Santa Teresa de Jesús, afirmando que la salvación de España vendría de las islas Canarias.

Como la familia de Negrín es oriunda de aquellas islas, está convencida de que su hijo es el elegido por el Cielo para la salvación de España, adaptándose a la profecía de la Santa de Ávila.

Ruega diariamente por la gestión de su hijo y éste por su parte no se burla para nada de los sentimientos de su madre.

EL conflicto chino japonés

REPRESALIAS DEL JAPON SHANGHAI, 4.—Los japoneses tomarán serias represalias contra los chinos, por haber bombardeado éstos la concesión japonesa de Shanghai.

EL COMUNISMO, ENEMIGO DE LA HUMANIDAD

PARIS, 4.—Informes de Tokio aseguran que va a tomar cuerpo el acuerdo anti-comunista entre Alemania y el Japón.

Se dice que próximamente se dará al público un manifiesto para reforzar el pacto citado, en cuyo manifiesto se renunciará al comunismo como enemigo de la Humanidad.

LA CHINA AISLADA

TOKIO, 4.—Han quedado cortadas las comunicaciones cablegráficas de la China con el resto del mundo.

LA ULTIMA JORNADA

SHANGHAI, 4.—La jornada de ayer no fué muy intensa. Los soldados japoneses actuaron al Noroeste de Tien-Shin, consiguiendo desalojar a los chinos de sus posiciones.

FRANCO quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.